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I. Εςωτερικόσ  Κανονιςμόσ Λειτουργίασ  του Σχολείου 

Με τον όρο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου (ΦΕΚ Βϋ 5387/26-09-2024) νοείται 
το ςφνολο των όρων και των κανόνων που αποτελοφν που αποτελοφν προϋποκέςεισ για να 
πραγματοποιείται ανενόχλθτα, μεκοδικά και αποτελεςματικά το ζργο του ςχολείου. Επιπλζον, ο 
Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του ςχολείου αποτελεί ςθμαντικό παιδαγωγικό μζςο που 
βοθκά ςτθν ομαλι ςχολικι ηωι, ςτθ ςυνεργαςία, ςτθν αλλθλεγγφθ, ςτον δθμοκρατικό διάλογο και 
ςτθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ.  

Σκοπόσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ του ςχολείου είναι θ κεμελίωςθ ενόσ πλαιςίου 
που υποςτθρίηει το εκπαιδευτικό ζργο ςυμβάλλοντασ ςτθν απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων ςτθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία, ςτθ διαμόρφωςθ κλίματοσ που ςτθρίηει τθν ολόπλευρθ ανάπτυξθ τθσ 
προςωπικότθτασ των μακθτϊν/τριϊν καλλιεργϊντασ δεξιότθτεσ, όπωσ η δημιουργικότητα,                        
ο αυτοζλεγχοσ, η ςυνεργαςία, η ενςυναίςθηςη , η αλληλεγγφη, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ,                           
η αποδοχή τησ διαφορετικότητασ, η περιβαλλοντική ςυνείδηςη, και ςτην εξαςφάλιςη τησ 
 ςωματικήσ αςφάλειασ και τησ ςυναιςθηματικήσ πλήρωςησ όλων των μελϊν τησ ςχολικήσ 
κοινότητασ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ του Διευκυντι  του 
Σχολείου και με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του 
Διοικθτικοφ Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων κακϊσ και εκπροςϊπου τθσ 
Δθμοτικισ Επιτροπισ Παιδείασ( Πράξη 1/30-09-2024) . 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται ςτθν οικεία Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ, 
εγκρίνεται από τον/ τθν Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ του Σχολείου και τον/τθ 
Διευκυντι/ντρια Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κάκε ςχολικισ μονάδασ κοινοποιείται ςε όλουσ τουσ 
γονείσ/κθδεμόνεσ και αναρτάται ςτον ιςότοπο του ςχολείου, αμζςωσ μετά τθν ζγκριςθ αυτοφ. Θ 
ακριβισ τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςη τησ Διεφθυνςησ του ςχολείου, των 
εκπαιδευτικϊν, των μαθητϊν/τριϊν και των γονζων/ κηδεμόνων/αςκοφντων τθν επιμζλεια. 

 
 

II. Περιεχόμενο – κεντρικοί άξονεσ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ  

 

1. Προςζλευςη – παραμονή ςτο ςχολείο και αποχϊρηςη από αυτό. 
 

Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν είναι 08:00 ζωσ 08:15. Θ ϊρα προςζλευςθσ 
για τθν Πρωινι Ηϊνθ είναι 07:00 ζωσ 07:15. 

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 
προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 
ςχολείου γενικότερα, είναι δε μαηί με τθν υπθρεςία των εφθμερευόντων εκπαιδευτικϊν ο 
μθχανιςμόσ εκείνοσ που προςτατεφει τθν αςφάλεια των μακθτϊν και μακθτριϊν και του 
προςωπικοφ του ςχολείου. 

Για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του 
προγράμματοσ θ είςοδοσ του ςχολείου/οι είςοδοι του ςχολείου κλείνουν ςτισ 8:15.  

Οι μακθτζσ/τριεσ προςζρχονται ςτο ςχολείο πριν από την ζναρξη των μαθημάτων, ενϊ όςοι/εσ 
προςζρχονται με καθυςτζρηςη παραμζνουν ςε κακοριςμζνο, εκ των προτζρων, χϊρο ςτο ςχολείο 
και ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ, μετά τθν ολοκλιρωςθ τθσ διδακτικισ ϊρασ. 
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Σε περίπτωςθ που κάποιοσ/κάποια μακθτισ/μακιτρια κακυςτεριςει δικαιολογθμζνα, 

ενθμερϊνεται ο Διευκυντισ από τον γονζα-κθδεμόνα, παραλαμβάνεται ο/θ μακθτισ/μακιτρια  

ςτθν  είςοδο του ςχολείου και ςυνοδεφεται  ςτθν τάξθ του/τθσ. Επιπλζον, ςε περίπτωςθ κατά τθν 

οποία μακθτισ/μακιτρια κατ’ επανάλθψθ κακυςτερεί, παρ’ όλεσ τισ ςυςτάςεισ του/τθσ 

υπεφκυνου/θσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ και του Διευκυντι του Σχολείου: καλείται με επιςτολι ο/θ 

γονζασ-κθδεμόνασ ςτο  Σχολείο  προκειμζνου να ενθμερωκεί για τθν αργοπορία του/τθσ 

μακθτι/μακιτριασ και τισ ςυνζπειεσ που αυτι ζχει  ςτθν ανάπτυξθ τθσ ςυναιςκθματικισ 
αςφάλειασ του/τθσ μακθτι/μακιτριασ και ςτθν καλλιζργεια τθσ  υπευκυνότθτασ και τθσ 

ςυνζπειασ, χαρακτθριςτικά ιδιαίτερα ςθμαντικά για τθν εκπαίδευςθ του/τθσ μακθτι/μακιτριασ.  

Θ ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο, θ αποχϊρθςι τουσ κακϊσ και θ τακτικι 
και ανελλιπισ φοίτθςθ αποτελοφν βαςικά ςτοιχεία τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 

 Γι’ αυτό και είναι απολφτωσ αναγκαίο να τηρείται πιςτά ο χρόνοσ προςζλευςησ.                                                                                                              
Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δε φεφγουν από το ςχολείο πριν τθ λιξθ των 

μακθμάτων χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν  τθν επιμζλεια για να 
παραλάβει το παιδί του/τθσ, εφόςον αυτό είναι ανιλικο, και το παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα 
ενυπόγραφα δθλϊςει ενϊπιον τθσ  Διεφκυνςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ αυτό. 

Οι εκπαιδευτικοί εφθμερίασ που είναι υπεφκυνοι, υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ 
ςτθν είςοδο του Σχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Μετά το θχθτικό ςιμα 
(κουδοφνι), με ευκφνθ των εφθμερευόντων, κλείνει θ είςοδοσ του ςχολείου. Κατά τθ διάρκεια του 
χρόνου προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του 
ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 

Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που ςυνοδεφονται κακθμερινά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ 
περιμζνουν τον γονζα/κθδεμόνα τουσ και δε φεφγουν ποτζ από το Σχολείο χωρίσ τθ ςυνοδεία τουσ. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των μακθτριϊν και 
παραμζνουν ζξω από τισ ειςόδουσ του ςχολείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν τθ διαδικαςία 
αποχϊρθςθσ.  

Σε περίπτωςθ που, λόγω ανυπαιτίου κωλφματοσ, ο ςυνοδόσ αδυνατεί να βρίςκεται ςτο ςχολείο 

τθν ϊρα αποχϊρθςθσ, οφείλει να ενθμερϊςει τθλεφωνικά τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. Τζλοσ, μετά 

τθν παρζλευςθ του πρϊτου δεκάλεπτου από τθ λιξθ του προγράμματοσ, ιτοι μετά τισ 13.25ϋ, εάν 

παραμζνει μακθτισ ςτο χϊρο του ςχολείου, ειδοποιοφνται τθλεφωνικϊσ οι γονείσ του από τουσ 

εφθμερεφοντεσ εκπαιδευτικοφσ για τθν άμεςθ παραλαβι του παιδιοφ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν 

προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που 

ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ αλλά και αυτϊν που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Πρόγραμμα. 

Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο προβλζπει χϊρουσ αναμονισ και 

τροποποίθςθ τθσ διαδικαςίασ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν ςτισ 

καιρικζσ ςυνκικεσ δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των μακθτϊν. 

Τζλοσ, εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ 

λιξθ των μακθμάτων, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. 

Τα ταξί που μεταφζρουν τουσ μακθτζσ, βρίςκονται πριν χτυπιςει το κουδοφνι  μζςα ςτο δρόμο 

που είναι κλειςμζνοσ, παραλαμβάνουν τουσ μακθτζσ και αποχωροφν όταν αδειάςει τελείωσ ο 

δρόμοσ από  μακθτζσ-γονείσ. Ζτςι γίνεται καλφτερα θ αποχϊρθςι τουσ και δεν δθμιουργείται 

κανζνα πρόβλθμα. Μζςα ςτον δρόμο που είναι  κλειςμζνοσ δεν μπαίνει κανζνα  όχημα. 
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2. Συμπεριφορά μαθητϊν/τριϊν – Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ. 

 
Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου 

τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό 
ςτον/ςτθν εκπαιδευτικό, ςτον/ ςτθν ςυμμακθτι/τρια, ςτθ ςχολικι περιουςία, κεωροφνται ςχολικά 
παραπτϊματα. Τα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν 
ιςχφουςα νομοκεςία και με γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των 
φαινομζνων είναι θ τελευταία επιλογι , χωρίσ όμωσ να αποκλείεται θ εφαρμογθ́ των κάκε φορά 
ιςχυόντων παιδαγωγικϊν μζτρων. 

Τα κζματα αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν 
αντικείμενο ςυνεργαςίασ του /τθσ εκπαιδευτικοφ τθσ τάξθσ με τον /τθ Διευκυντι /τρια τθσ ςχολικισ 
μονάδασ, τον Σφλλογο Διδαςκόντων /ουςϊν και τον /τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ 
Ευκφνθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ τουσ. Σε κάκε 
περίπτωςθ και πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ 
τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων των  μακθτϊν/τριϊν. 
 

A. Οι μαθητζσ/μαθήτριεσ: 
 
 Αποδίδουν ςεβαςμό, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ τθσ ςχολικισ 

κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν τουσ κανόνεσ τθσ τάξθσ. Συμμετζχουν ενεργά ςτθν 
κακθμερινι παιδευτικι διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το 
δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτουσ/ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ 
βοικειά τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ 
ςχολικι ηωι και πρόοδό τουσ 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου. Ταυτόχρονα 
ενδιαφζρονται για το ςχολικό κτίριο και τθν υλικι περιουςία του. Επίςθσ, δεν καταςτρζφουν 
τα ςχολικά βιβλία που παρζχονται δωρεάν από τθν πολιτεία. 

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Προςπακοφν να λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο, ακολουκϊντασ διαδοχικά τα 
παρακάτω βιματα: 

 
1) Συηθτοφν άμεςα και ειρθνικά με αυτόν που ζχουν τθ διαφορά. 

2) Απευκφνονται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό τμιματοσ. 

3) Απευκφνονται ςτον Διευκυντι/τρια. 

 
 Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 

ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα και ακολουκοφν τα παραπάνω βιματα. 

 Συμβάλλουν ςτθν υιοκζτθςθ αειφορικϊν πρακτικϊν, όπωσ θ εξοικονόμθςθ ενζργειασ και θ 
ανακφκλωςθ υλικϊν. 

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου 
ακολουκοφν τουσ ςυνοδοφσ εκπαιδευτικοφσ και ςυμπεριφζρονται με ευγζνεια και ευπρζπεια. 

 Για τθν ομαλι διεξαγωγι τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ και τθν προςταςία των μακθτϊν, 
απαγορεφεται η χρήςη κινητϊν τηλεφϊνων και άλλων ηλεκτρονικϊν ςυςκευϊν εντόσ του 
ςχολικοφ χϊρου ( κτθρίου και υπαίκριου χϊρου ). 
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 Επικοινωνοφν, όταν υπάρχει ανάγκθ, με τουσ γονείσ τουσ, μζςω των τθλεφϊνων του 
Σχολείου, αφοφ ηθτιςουν άδεια. 

 
B. Κανόνεσ υγιεινήσ για τουσ/τισ μαθητζσ/τριεσ 

 

 Συςτινεται ςτουσ μακθτζσ/τριεσ να μθν πίνουν νερό απευκείασ από τθ βρφςθ με το ςτόμα,  
κακϊσ και να μθ χρθςιμοποιοφν κοινά ςκεφθ, όπωσ ποτιρια και μπουκάλια. Για τον λόγο 
αυτό, καλό κα είναι οι μακθτζσ/τριεσ να ζχουν μαηί τουσ πάντα όςο νερό κρίνετε ότι τουσ 
είναι απαραίτθτο ςε παγουρίνο. 

 Επίςθσ, κρίνεται αναγκαία θ αποφυγι μεταφοράσ προςωπικϊν παιχνιδιϊν από τουσ/τισ 
μακθτζσ/τριεσ ςτον χϊρο του Σχολείου.   

 Θ χοριγθςθ φαρμάκων ςτουσ μακθτζσ/τριεσ ςτον χϊρο του Σχολείου γίνεται από τον ίδιο τον 
γονζα ι από άλλο πρόςωπο το οποίο κα υποδείξουν ςχετικά, μετά από ςυνεννόθςθ με 
τον/τθ δάςκαλο/δαςκάλα τθσ  τάξθσ και άδεια από τον Διευκυντι του Σχολείου. 

 Για τθν αποφυγι εμφάνιςθσ πικανϊν αλλεργιϊν μακθτϊν/τριϊν ι άλλων ςυνεπειϊν ςτθ 
ςχολικι τάξθ, αποφεφγεται το κζραςμα γλυκϊν και αναψυκτικϊν ςτο ςχολείο ςε 
περιπτϊςεισ γιορτϊν ή γενεθλίων των μαθητϊν/τριϊν.   

 
 

Γ. Οι εκπαιδευτικοί: 
 
 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 

εκπαίδευςθσ και μζςα ςτο πλαίςιο τθσ εκπαιδευτικισ πολιτικισ, με τθν κακοδιγθςθ των 
Στελεχϊν τθσ εκπαίδευςθσ. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν το μάκθμά τουσ, εφαρμόηοντασ ςφγχρονεσ και 
κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τισ 
ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 
και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 
επικοινωνίασ με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για 
τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν /μακθτριϊν τουσ και τουσ προςφζρουν 
παιδεία διανοθτικι, θκικι και κοινωνικι. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν 
πρόοδο και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ 
παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το Σχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και 
το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τον Διευκυντι, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ για τθν καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων ςυμπεριφοράσ, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και 
τα δικαιϊματα των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τα διάφορα γνωςτικά αντικείμενα 
και τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ τόςο μζςω των διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ και 
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επιςτθμονικισ παιδαγωγικισ κακοδιγθςθσ, που παρζχονται κεςμικά από το ςφςτθμα τθσ 
οργανωμζνθσ εκπαίδευςθσ, όςο και με τθν αυτοεπιμόρφωςθ. 
 

 
3. Πρόληψη φαινομζνων Βίασ και Σχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

  H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ 
πρόλθψθσ ι και αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ 
εκφοβιςμοφ. Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ 
ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με φορείσ,                               
θ ςυνεργαςία του ςχολειοφ με τθν οικογζνεια. 

Στισ πολυπολιτιςμικζσ κοινωνίεσ, όπωσ θ δικι μασ, ςθμαντικό χαρακτθριςτικό για τουσ 
μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, αλλά και όλουσ μασ, αποτελεί και θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, 
κακϊσ αναδεικνφει τθν παιδεία και τον πολιτιςμό μασ. 

Κανείσ  μακθτισ  δεν  ζχει  δικαίωμα  να  προςβάλει  τον/τθν  ςυμμακθτι/τρια  του,  για  
κανζνα  λόγο,  είτε  με λόγια  είτε  με χειροδικία.  Όποιοσ/α  αδικείται,  απευκφνεται  ςτθν  
διεφκυνςθ  του  ςχολείου  για  διευκζτθςθ  του προβλιματοσ. 

Αν κάποιοσ μακθτισ ι κάποια μακιτρια ι κάποιοσ γονζασ γίνει μάρτυρασ περιςτατικοφ βίασ ι 
εκφοβιςμοφ μακθτι/τριασ του ςχολείου από ςυμμακθτι/τριά του/τθσ, πρζπει να το αναφζρει 
αμζςωσ ςε κάποιον/α εκπαιδευτικό ι ςτθ Διεφκυνςθ του ςχολείου, για να επιτευχκεί θ καλφτερθ 
δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι του. 

 
 

4. Σχολικζσ Εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ 

 

      Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ   
ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των 
μακθτιάν/μακθτριϊν τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςθ τουσ ςε κοινωνικά 
κζματα. Οι ενδοςχολικέσ εκδθλϊςεισ , οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα 
ςχολικά προγράμματα πρζπει να γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των ίδιων των 
μακθτϊν/μακθτριϊν, διότι ζτςι αυτοί /αυτζσ αιςκάνονται υπεφκυνοι /υπεφκυνεσ αναδεικνφουν τισ 
ικανότθτεσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντα τουσ και το ταλζντο τουσ.    

Οι ςχολικζσ γιορτζσ, εκνικζσ, κρθςκευτικζσ ι άλλου τφπου (π.χ. λιξθσ ςχολικοφ ζτουσ) κακϊσ 
και οι διδακτικζσ επιςκζψεισ αποτελοφν μζροσ τθσ ςχολικισ ηωισ και βοθκοφν ςτθν αποτελεςματικι 
πραγμάτωςθ του ςχολικοφ ζργου, γι’ αυτό οι μακθτζσ απουςιάηουν από αυτζσ μόνο αν ζχουν 
ςοβαρό λόγο. Θ ςυμπεριφορά και οι υποχρεϊςεισ των μακθτϊν κατά τθ διάρκειά τουσ είναι 
ανάλογθ με αυτι του υπόλοιπου ςχολικοφ προγράμματοσ. Σε περίπτωςθ διδακτικισ επίςκεψθσ 
τθρείται γενικά το θμεριςιο ςχολικό διδακτικό ωράριο, ενϊ κα υπάρχει ενθμζρωςθ εκ των 
προτζρων για κάκε περίπτωςθ αλλαγισ του προσ γονείσ και μακθτζσ. Στισ ςχολικζσ γιορτζσ, το 
ωράριο διαμορφϊνεται κατά περίπτωςθ και οι γονείσ ενθμερϊνονται εκ των προτζρων για το 
πρόγραμμα τθσ γιορτισ (ςτισ Εκνικζσ γιορτζσ π.χ. ορίηεται θ ϊρα ζναρξθσ και θ διάρκεια τθσ γιορτισ 
και δε λειτουργεί το Ολοιμερο). 

Μακθτζσ/τριεσ, που απαςχολοφνται ςε ομάδεσ εργαςίασ του ςχολείου (π.χ.  Πρόγραμμα 
etwinning, , χορωδία, ςχολικζσ γιορτζσ, ακλθτικζσ ομάδεσ, κτλ.) δικαιολογείται να απουςιάηουν από 
κάποια διδακτικι ϊρα πάντοτε με άδεια του/τθσ εκπαιδευτικοφ του μακιματοσ και τθσ Διεφκυνςθσ 
του ςχολείου. 
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5. Συνεργαςία Σχολείου – Οικογζνειασ – Συλλόγου Γονζων /Κηδεμόνων. 

 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο    

Γονζων & Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε 
αυτόν. Ο Σφλλογοσ Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο 
μζροσ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των 
γονζων/κθδεμόνων. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τον Διευκυντι και με  τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων του ςχολείου. 

Με τισ ενζργειζσ του ςυμβάλλει τθν απρόςκοπτθ λειτουργία του Σχολείου, ςζβεται τθν 
παιδαγωγικι του αυτονομία, ςτθρίηει και αναδεικνφει τθν αναβάκμιςθ του ςχολικοφ χϊρου και 
γενικά ςτζκεται αλλθλζγγυοσ ςε πρωτοβουλίεσ που προάγουν τθν ποιοτικι βελτίωςθ του 
παρεχόμενου παιδαγωγικοφ ζργου. 

Το ςχολείο μασ βρίςκεται ςε αγαςτή ςυνεργαςία με την οικογζνεια του/τησ μαθητή/τριασ, 
με τον Σφλλογο Γονζων/ Κηδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι διακριτόσ. Κάκε 
φορά που δθμιουργείται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο πρϊτοσ που 
ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ αςκϊν τθν επιμζλεια, και καλείται να ςυνεργαςτεί 
με το ςχολείο πάντα με γνϊμονα το καλό του/τθσ μακθτι/τριασ. 

 
 Οι γονείσ/ κηδεμόνεσ: 

 
- Φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται ζγκαιρα και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε 
περίπτωςθ απουςίασ του. 
- Διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ζντυπεσ ανακοινϊςεισ που μεταφζρουν τα παιδιά  (ι 
αναρτϊνται ςτον πίνακα ανακοινϊςεων ι ςτθν ιςτοςελίδα ι blog του ςχολείου ι αποςτζλλονται 

με θλεκτρονικό ταχυδρομείο) ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου. 

- Συνεργάηονται αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο αλλά και μζςω του Συλλόγου Γονζων με τθ 
Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 
- Ενθμερϊνουν ζγκαιρα και προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό κζμα 
που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ικανότθτεσ ι ανάγκεσ, 
κζματα οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ - τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν 
επίδοςθ, τθ φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ  και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του ςχολείου. 

- Συμπλθρϊνουν τισ απαραίτθτεσ υπεφκυνεσ δθλϊςεισ ςυναίνεςθσ για τθ ςυμμετοχι των παιδιϊν 

τουσ ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ, κακϊσ  και ςτισ εκπαιδευτικζσ δράςεισ που οργανϊνει το ςχολείο 

εντόσ και εκτόσ ςχολικοφ χϊρου. 

- Προςκομίηουν ζγκαιρα  ςυμπλθρωμζνο το  Ατομικό Δελτίο Υγείασ των μακθτϊν τθσ Α’ και Δϋ Τάξθσ, 

το οποίο είναι απαραίτθτο  για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ Αγωγισ, κακϊσ 

και τισ λοιπζσ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ του ςχολείου.  

- Ενθμερϊνουν τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου, εάν κάποιοσ από τουσ γονείσ απολζςει (ι δεν ζχει) τθν 

επιμζλεια/κθδεμονία του παιδιοφ.                     

-    Δεν επιτρζπεται ςε κανζναν από τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ και, γενικότερα, ςε κανζνα ενιλικο 

άτομο να νουκετεί, να επιπλιττει ι να τιμωρεί παιδί ςτο χϊρο του ςχολείου. 

-  Όταν υπάρχει οποιοδιποτε πρόβλθμα, αυτό ςυηθτείται με τον/θν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό (του 

μακθτι που δθμιουργεί το πρόβλθμα) και ςτθ ςυνζχεια με τον/θ Διευκυντι/τρια του Σχολείου, ο 

οποίοσ και κα πράξει τα δζοντα, ςφμφωνα με τον ρόλο του.  
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6. Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου. 

Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ 

μακθτζσ/ςτισ μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. Κακαροί και ςυντθρθμζνοι 

χϊροι αικουςϊν, εργαςτθρίων, του αφλειου χϊρου και τθσ ςχολικισ περιουςίασ εν γζνει, 

διαμορφϊνουν τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του 

παιδιοφ. Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ 

απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Σηις περιπηώζεις εκείνες, όποσ αποδεδειγμένα η 

θθοπά/καηαζηποθή μεπική ή ολική, ζσολικών κηιπίων, σώπων και παπαπηημάηων αςηών, καθώρ 

και ςλικοηεσνικήρ ςποδομήρ και εξοπλιζμού ενηόρ αςηών , αποδίδεηαι ζε ζσγκεκριμένο /η 

μαθηηή/ηρια, ο/η ηελεσηαίος /α ελέγτεηαι για ηη ζσμπεριθορά ασηή και η δαπάνη αποκαηάζηαζης 

βαρύνει ηον γονέα/κηδεμόνα ηοσ/ηης. 

Θ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ ςε όλουσ τουσ χϊρουσ του ςχολείου και θ διατιρθςθ των 

αντικειμζνων τθσ ςχολικισ περιουςίασ ςε καλι κατάςταςθ είναι κζμα που μασ αφορά όλουσ και 

αποκαλφπτει τθν παιδεία και τον πολιτιςμό μασ. Για τον λόγο αυτό απαγορεφεται οι μακθτζσ/τριεσ να 

γράφουν ι να ηωγραφίηουν ςτα κρανία, ςτουσ τοίχουσ, ςτουσ κοινόχρθςτουσ χϊρουσ και οπουδιποτε 

ςτο ςχολείο. Ο χϊροσ του ςχολείου είναι ο χϊροσ μασ και ζχουμε υποχρζωςθ να τον κρατάμε 

κακαρό. 

    Παραχϊρηςη ςχολικοφ χϊρου                                                                                                                          

Το Σχολείο  ςυναινεί πάντα ςτθν παραχϊρθςθ των χϊρων του ςε ϊρεσ εκτόσ ωραρίου  

λειτουργία του για τθν πραγματοποίθςθ επιμορφωτικϊν δράςεων, εκδθλϊςεων ι δραςτθριοτιτων 

από τον  Σφλλογο Γονζων ι άλλουσ τοπικοφσ φορείσ με τθν προχπόκεςθ ότι τθροφνται όςα 

προβλζπει θ ςχετικι νομοκεςία και υπάρχει ζγκριςθ παραχϊρθςθσ του χϊρου από τθν αρμόδια 

δθμοτικι αρχι.    

    Προςφορά υλικϊν ή υπηρεςιϊν  

Το Σχολείο αποδζχεται δωρεάν παροχι υπθρεςιϊν  ι υλικϊν εφόςον δεν παραβιάηεται θ 

νομοκεςία. 

  

7. Ανατροφοδότηςη -  προτάςεισ βελτίωςησ 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω 
τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ 
αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργιάσ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων 
ςυλλογικϊν οργάνων του. 



      Σχολικό  Ζτοσ 2024 -2025      6ο Δημοτικό Σχολείο Μεςολογγίου 
 

11 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ 
παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Θ τιρθςθ του από τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ, τουσ/τισ 
εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ/αςκοφντεσ τθν επιμζλεια, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον 
διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογθ́ , αποτελεί 
προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το 
ςχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ και το όραμά του. 

Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Εςωτερικό Κανονιςμό Λειτουργίασ, 
αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τον/τθ Διευκυντι/ντρια του ςχολείου και τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων/ ουςϊν, κακϊσ και από τον/τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, 
ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα 
ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 
Το παρόν πλαίςιο κανόνων είναι αποτζλεςμα τθσ ςυνεργαςίασ μακθτϊν  εκπαιδευτικϊν, 

γονζων & κθδεμόνων  με  ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο  κάκε μζρουσ. Μζςω τθσ 
ςυμμετοχισ  και των μακθτϊν/τριϊν ςτθ διαμόρφωςθ αυτϊν των πλαιςίων ,καλλιεργείται                            
θ ςυμμετοχικι ευκφνθ, προωκείται  θ αυτενζργεια, καλλιεργείται  θ κριτικι ςκζψθ και ο     
 διάλογοσ .Τονϊνεται  με τον τρόπο αυτό θ δθμοκρατικι λειτουργία και βελτιϊνεται το παιδαγωγικό 
κλίμα τθσ ςχολικισ μονάδασ  Αυτό ,οδθγεί με τθν ςειρά του  ςτθ διαμόρφωςθ πολιτϊν  που 
ςκζφτονται και ενεργοφν με  γνϊμονα τθ κζλθςι τουσ και  τισ πεποικιςεισ τουσ ,ςεβόμενοι νόμουσ, 
κανόνεσ και αρχζσ. 
 
 

Ι. Π. Μεςολογγίου, 7  Οκτωβρίου 2024 
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Εγκρίνεται 

 

Ο ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ( ΠΕ 70 ) 

 
 
 

Αναςταςόπουλοσ Μαρίνοσ 

              

. 

 
Ο ΑΝ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ Π.Ε. ΑΙΤΩΛ/ΝΙΑΣ 

 
 
 

Παπανικολάου Κων/νοσ 
 
 

 
 

 


